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2026 

Vážení spoluobčané,  
chtěl bych Vám touto cestou popřát jménem svým, jménem 

Zastupitelstva městyse Machov i jménem zaměstnanců úřadu 
klidné a spokojené vánoční svátky strávené v kruhu Vašich rodin 

či Vašich nejbližších. 
Zároveň bych nám všem rád popřál, aby nový rok 2026 zachoval 

klid a mír v naší zemi a Vám všem přinesl pevné zdraví, lásku, 
spokojenost, slušnost a vzájemnou úctu, ale i odvahu a sílu zvládat 

problémy, které život neustále přináší. A také hodně úspěchů ve 
Vašem osobním životě 

                                                                Ing. Jiří Krtička – starosta 
 
 

1. Slovo starosty 
 
Vážení spoluobčané,  
        od minulého vydání našeho zpravodaje uběhlo jen pár dnů, přesto bych rád zmínil několik 
aktuálních záležitostí.  
        Ani v prosinci se nezastavily některé stavební akce v obci: 
- ještě před vánočními svátky by měla být dokončena rekonstrukce školního dvora. Na konci listopadu 
provedla firma REPARE Trutnov pokládku nového asfaltového povrchu. Potom nepříznivé počasí     
na týden stavbu přerušilo a tak zhotovení zámkových dlažeb začalo až zkraje prosince. Zároveň         
se ještě dokončovalo zaústění nové dešťové kanalizace z budovy školy do dešťového kanalizačního 
řadu. Stavební práce mají termín dokončení 19. 12. a na jaře budou dokončeny terénní úpravy kolem 
zrekonstruované plochy dvora.  
- stále probíhá stavba hasičské garáže v Bělém. V tomto měsíci se zhotovují venkovní i vnitřní omítky 
a zároveň probíhají dokončovací práce uvnitř budovy. Dále budou zhotoveny venkovní dlažby            
a dokončena bude instalace a zaústění ČOV do vodoteče. Stavba by měla být dokončena v lednu 2026. 
        Z dalších záležitostí určitě stojí za zmínku následující: 
- na konci listopadu byl dokončen přeshraniční dotační projekt „Stezka Daniela Duchatsche“, který 
vznikl v partnerské spolupráci polského Národního parku Stolové hory, městyse Machov a města 
Kudowa Zdrój. Cílem projektu bylo vybudovat naučnou stezku na počest historicky prvního 
turistického průvodce skalním bludištěm na stolové hoře Bor. Finančně tento projekt byl podpořen 
z Fondu malých projektů Euroregionu Glacensis (Interreg Česko-Polsko), přičemž vedoucím 
partnerem byl PNGS. Celková hodnota projektu byla rozpočtována ve výši 31,6 tis. EUR (cca 790 tis. 
Kč), přičemž dotační podpora poskytovatele dotace byla 25,3 tis. EUR (cca 630 tis. Kč). Naučná 
stezka byla vybudována v základní délce 5 km, s odbočkami k místním turistickým zajímavostem cca 



7 km. V rámci projektu byla v terénu vyznačena trasa stezky za pomocí speciálního turistického 
značení, byly osazeny dvojjazyčné naučné tabule, z nichž některé byly doplněny audiozařízením 
umožňujícím poslechnout si historické lidové písničky zpívané v tzv. českém koutku. Dále byla        
na trase instalována turistická infrastruktura – turistické lavice a stoly. Trasa naučné stezky začíná       
na parkovišti před skanzenem ve Stroužném v Polsku, pokračuje směrem ke skalnímu bludišti na Boru     
a pod ním přechází na českou stranu. Tam pokračuje po Tkalcovském stezníku směrem k Bukovině     
a přes polskou Bukowinu Klodzkou zpět do Stroužného. Protože byl projekt ukončen v zimním 
termínu, bylo rozhodnuto, že slavnostní otevření stezky za účasti všech zúčastněných partnerů, 
pozvaných hostů i široké veřejnosti se uskuteční na jaře – konkrétně 16. května 2026. 
- začátkem prosince byl pro potřeby údržby městyse Machov pořízen v rámci Dobrovolného svazku 
obcí Lesy Policka nový malotraktor Kioti. Pořizovací cena traktoru se základním příslušenstvím byla 
vysoutěžena ve výběrovém řízení ve výši 1,2 mil. Kč, přičemž dotace ze SFŽP ČR činí 50 % 
pořizovací ceny. Malotraktor by měl zjednodušit a zkvalitnit zejména zimní údržbu chodníků, 
autobusových zastávek a prostranství, kam se velký traktor s radlicí nedostane.  
        Závěrem bych chtěl upozornit na připravené kulturní akce v naší obci. Na štědrý den si můžete 
přijít poslechnout či zazpívat vánoční koledy, a to od 15 hod. před úřadem městyse a od 21 hod.          
u zvoničky v Bělém. Termíny vánočních bohoslužeb uvádíme v tomto zpravodaji. Pokud jde o zatím 
známé termíny akcí začátkem roku 2026, uvádím následující: Machovský obecní ples se uskuteční 
v sobotu 24. ledna, Dětský karneval 21. února a ples SDH Nízká Srbská 28. února. Termín jarního 
divadelního představení, které dojednáváme s ochotníky z Meziměstí, sdělíme po novém roce.    
 

2. Informace úřadu městyse  
 

Svoz komunálního odpadu v roce 2026 
        Firma Marius Pedersen, která v Machově zajišťuje svoz komunálního odpadu, oznamuje všem 
občanům, že pravidelný čtrnáctidenní svoz bude v roce 2026 v Machově, Nízké Srbské, Bělém          
i v Machovské Lhotě organizován vždy ve čtvrtek, a to v každém lichém týdnu. První lednový 
svoz se uskuteční buď ve čtvrtek 1. 1. 2026 nebo v pátek 2. 1. 2026. 
      Svoz plastů a papíru bude v roce 2026 probíhat rovněž ve stejných termínech jako v letošním roce.   
 

Poplatek za likvidaci odpadů 2026 
        Úřad městyse Machov oznamuje všem spoluobčanům, že místní poplatek za provoz obecního 
systému odpadového hospodářství pro rok 2026 činí 1.000,- Kč na poplatníka. 
        Poplatek je možné zaplatit zejména bezhotovostně převodem na účet č. 1183009319/0800. 
Variabilní symbol je rozlišen dle částí obce Machov: 
    Nízká Srbská             11345 + čp. 
    Machov                      21345 + čp. 
    Machovská Lhota      31345 + čp. 
    Bělý                            41345 + čp. 
Rovněž poplatek ze psa je možné uhradit bezhotovostně na stejný účet jako za likvidaci odpadů. 
Variabilní symbol prosím uveďte opět dle částí obce: 
     Nízká Srbská              11341 + čp.                     Poplatek za 1 psa 100,- Kč za rok. 
     Machov                      21341 + čp.                     Za druhého a dalšího psa 200,- Kč za rok. 
     Machovská Lhota      31341 + čp.                      Majitelé starší 65 let za 1 psa 50,- Kč za rok, 
     Bělý                           41341 + čp.                      za druhého a dalšího psa 100,- Kč za rok. 
 

Poplatky je možno hradit rovněž v hotovosti či platební kartou na úřadu městyse hned od ledna 2026. 
Nezasílejte poplatek dříve než v lednu 2026 – poplatky pro příští rok zaslané v prosinci budeme 
muset vrátit.    
                                                              
Uzavření úřadu městyse o svátcích 
        Úřad městyse Machov oznamuje všem občanům provozní dobu a uzavření úřadu o letošních 
vánočních svátcích následovně: 
              pondělí 22. 12. – otevřeno do 16 hod., 



              úterý 23. 12. – zavřeno, 
              pondělí 29. 12. – otevřeno do 16 hod. 
              úterý 30. 12. – zavřeno, 
              středa 31. 12. - zavřeno.            
V roce 2026 bude úřad otevřen od pondělí 5. ledna. 

Společenská kronika 
        V měsíci prosinci 2025 slaví významné životní jubileum tito naši spoluobčané:  
- paní Zdeňka Wittvarová z Nízké Srbské – dožívá se 80 let, 
- paní Milada Jehličková z Bělého – dožívá se 85 let. 
         Jménem městyse přejeme oběma jubilantkám ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností                
a hlavně zdravím.  
 

Z evidence obyvatel 
        Dle dostupných údajů evidence úřadu městyse k 30. 11. 2025 bylo v Machově hlášeno k trvalému 
pobytu celkem 1.048 obyvatel. V průběhu listopadu zemřel 1 občan a do evidence se přihlásilo 5 osob.  
 

Zákaz odpalování zábavné pyrotechniky v městysu Machov 
        Odpalování zábavní pyrotechniky je od 1. 12. 2025 ze zákona zakázáno v okolí nemocnic, 
domovů pro seniory nebo chovů zvířat. Okruh 250 metrů od těchto míst stanovila novela zákona                                  
o pyrotechnice. Ministerstvo vytvořilo online mapu, kde si zakázané zóny každý může snadno 
vyhledat.  
Odkaz na mapovou aplikaci: https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/agrigis-mapovy-a-datovy-
portal-mze/mapova-aplikace-omezeni-pyrotechniky 
        Novela zavádí ochranná pásma, ve kterých je zakázané používat zábavní pyrotechniku 
kategorií F2, F3 a F4 – například petardy, dýmovnice nebo velké kompaktní baterie. Zóny jsou 
například kolem nemocnic, domovů pro seniory, zoologických zahrad, nebo například v blízkosti 
zemědělských chovů zvířat. Právě zde platí celoroční přímý zákaz pyrotechniky do 250 metrů od 
daného objektu bez jakýchkoliv výjimek.  
        Plošně povolená zůstává pyrotechnika z kategorie F1. Tam patří třeba bouchací kuličky, motýli 
a prskavky. Co se týče pyrotechniky vyšších kategorií, tu je možné odpalovat jen mimo uvedené 
zóny. Pohledem do výše uvedené mapy je možno zjistit, že ochranná pásma pokrývají v podstatě 
celé území naší obce s výjimkou malé části centra Machova. Mimo vyznačená ochranná pásma musí 
lidé dodržovat ustanovení Obecně závazné vyhlášky městyse Machov, která zakazuje odpalování 
zábavní pyrotechniky na území celé obce s výjimkou Silvestrovských oslav. 
        Když tedy shrneme všechny výše uvedené informace, vyplývá z nich, že na téměř 
celém území městyse Machov je odpalování zábavné pyrotechniky celoročně zakázáno 
a pouze pro malé území v centru obce (viz mapa) je možno odpalovat pyrotechniku při 
Silvestrovských oslavách dne 31. 12. od 16:00 hod. do 02:00 hod. 1. ledna. 
Mapa ochranných zón: 

 
Mapa ochranných zón:  



3. Stomatologická pohotovost v závěru roku 2025 
      
   Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech a svátcích v závěru roku 2025 – vždy v době  
od 8,00 do 12,00 hod.:   
20. -  21. 12      MUDr. Růžička ml., poliklinika Broumov                         603 479 132 
         24. 12.     MUDr. Neoral, 17. listopadu 388, Police n. Met.               491 541 654, 602 333 427   
         25. 12.      MDDr. Škodová Třísková, Krásnohorské 672, Náchod    737 449 355 
         26. 12.      MDDr. Peterková Malychina, Burdychových 325, Červený Kostelec    739 963 202 
27. -  28. 12.      MUDr. Šnajdrová, Náchodská 548, Velké Poříčí              777 905 047 
   1. 1. 2026       MUDr. Šimková Vaňková, Sokolská 215, Č. Kostelec      491 463 421 
 
 

4. Slavnostní ocenění dárců krve 
 
        V úterý 25. listopadu 2025 proběhlo v obřadní síni městského úřadu v Polici nad Metují 
slavnostní ocenění dobrovolných dárců krve. Toto ocenění uděluje každoročně Český červený kříž 
formou předání medailí prof. Dr. Jana Janského. I v letošním roce byli mezi oceněnými někteří občané 
Machova: 

- Bronzovou Janského medaili získaly – paní Petra Doležalová z Nízké Srbské, 
                                                                  - paní Martina Pešková z Nízké Srbské, 
- Stříbrnou Janského medaili získali - pan Petr Novák z Bělého, 

                                                        - paní Lenka Scholzová z Machova, 
                                                        - paní Martina Straubeová z Machovské Lhoty, 

- Zlatý kříž 3. třídy získala paní Jitka Pejskarová z Machova, 
- Zlatý kříž 2. třídy získali – pan Rudolf Roman z Bělého, 

                                         - pan Bohumír Straube z Machovské Lhoty.    
        Městys Machov se přidal k poděkování a zastupitelka Ing. Eva Skálová s matrikářkou Dagmar 
Krtičkovou Heritesovou předaly oceněným dárcům krve drobné dárky.  
 
 

5. Ordinační hodiny praktických lékařů a zubního lékaře 
 
        Pro informaci machovských pacientů registrovaných u MUDr. Mědílkové v Hronově 
oznamujeme ordinační hodiny v závěru letošního roku: 
- ve dnech 22. – 23. 12. zastupuje MUDr. Zemanová v ordinaci ve firmě Wikov v Hronově (7-12 hod.) 
- ve dnech 29. – 31. 12. ordinace funguje ve zkrácených ordinačních hodinách od 7:00 do 12:00 hod., 
- dne 2. 1 2026 zastupuje MUDr. Zemanová v ordinaci ve firmě Wikov v Hronově (7-12 hod.). 
 
        Dle sdělení MUDr. Houšťka bude ordinace zubního lékaře v Machově ordinovat před svátky 
naposledy v pátek 19. prosince 2025 v novém roce začne zubní lékař ordinovat v pondělí 5. ledna 
2026. 
 
 

6. Provozní doba České pošty v Machově o svátcích 
 
Pondělí 22. 12.      12:00 – 16:00 hod. 
Úterý 23. 12.           7:30 -  11:30 hod. 
24. 12. – 28. 12.      Zavřeno 
Pondělí 29. 12.      12:00 – 16:00 hod. 
Úterý 30. 12.           7:30 – 11:30 hod. 
Středa 31. 12.          Zavřeno 
 



7. Pozvánka na obecní ples  
 

                    Zastupitelstvo a Úřad městyse Machov               
                  pořádají  

                    na sále  „Obecního domu“ v Machově 

                v sobotu 24. ledna 2026 od 20 hod. 
 

        16. Machovský ples 
 

K tanci i příjemnému posezení vám zahraje kapela Reflex Hronov  
 

Taneční vystoupení: Taneční skupina SAHAR group – orientální tance   
 

Vstupné 150,- Kč v předprodeji, 200,- Kč na místě – v ceně je vstupenka a místenka.  
 

Předprodej vstupenek s místenkou od 15. prosince na úřadu městyse v pracovní době úřadu.    
 

Hodnotná tombola. 
 

Teplá jídla a nápoje: Restaurace Obecní dům Machov – Zvěřinová kuchyně 
 

Společenský úbor, vstup od 16 let. Odvoz po skončení plesu zajištěn do Hronova a Police. 
 

         K tanci či příjemnému posezení zvou pořadatelé. 
 
8. Kulturní a sportovní akce 
 
Prosinec:  24.12. – Štědrovečerní vytrubování – Machov náměstí od 15 hod. 
                  24.12. – Bělské štědrovečerní koledování – Zvonička v Bělém od 21 hod. 
                  24.12. – Půlnoční bohoslužba – Husův sbor v Machově od 21 hod. 
                  25.12. – Hod boží vánoční – Husův sbor v Machově od 10,30 hod. 
                  24.-25.12. – Vánoční prohlídky kláštera v Broumově od 10 hod. 
                  24.-25.12. – Vánoční prohlídky hřbitovního kostelíku v Broumově od 10 hod. 
                  31.12. – Silvestrovské prohlídky kláštera v Broumově a hřbitovního kostelíku od 10 hod. 
Leden:    1.1. – Novoroční prohlídky kláštera v Broumově a hřbitovního kostelíku od 10 hod. 
               10.1. – Novoroční geovýlet do Kamenných hor od 9 hod. – info na geopark.broumovsko.cz 
               13.1. – Přednáška „Putování za kamennými kříži Broumovska“ – sál Pellyho domů v 15 hod. 
               23.1. – Řeči – divadlo – DS Kolár Police – od 19 hod. v Kolárově divadle v Polici n.M.  
               24.1. – 16. Machovský obecní ples – sál OD Machov od 20 hod. 
 
                

9. Informace z jednání zastupitelstva 
 
        Dne 1. 12. se uskutečnila pracovní porada starosty se zastupiteli a 15. 12. 2025 se uskutečnilo 
další veřejné zasedání zastupitelstva městyse. Na programu bylo projednání následujících bodů: 
- Rozpočtová opatření 9/2025 a 10/2025, 
- organizace Štědrovečerního vytrubování a obecního plesu,  
- finanční dar organizaci Hospital Broumov, 



- finanční dar pro Hospic Anežky České v Červeném Kostelci,  
- návrh podání žádosti o dotaci z PRV KHK z titulu „Nakládání s odpady“, 
- podání žádosti o dotaci z dotačního titulu KHK „Podpora provozu prodejen na venkově“,  
- organizace veřejné schůze DSO Policko v Machově,  
- informace o ukončení česko-polského projektu „Naučná stezka Daniela Duchatsche“,  
- příprava dílčích inventur v hasičských zbrojnicích, ZŠ a v restauraci Obecní dům, 
- projednání návrhu veřejné vyhlášky o provozování boulderingu v lokalitách pod Borem, 
- informace k zákazu používání zábavné pyrotechniky v obci,  
- postup v procesu vložení vodohospodářského majetku obce do společnosti VaK Náchod,  
- příspěvek na platy nepedagogických pracovníků, ONIV a provozní výdaje ZŠ a MŠ v 1. Q 2026, 
- návrh na stavbu sušáku požárních hadic u hasičské zbrojnice v Nízké Srbské v roce 2026,  
- majetkové záležitosti a další informace.  
 
 

10. Sdělení VaK a.s. Náchod – cena pitné vody pro rok 2026 
 
        Představenstvo Vodovody a kanalizace Náchod, a.s. projednalo dne 27. 11. 2025 kalkulaci cen 
vodného a stočného na rok 2026 a vyhlašuje od 1. 1. 2026 tyto ceny: 
Vodné a stočné 
   bez DPH   s 12 % DPH 
Vodné   52,40 Kč/m3   58,69 Kč/m3 

Stočné   49,50 Kč/m3   55,44 Kč/m3 

Stočné bez ČO    15,62 Kč/m3   17,49 Kč/m3 

Vodné a stočné            101,90 Kč/m3             114,13 Kč/m3 

        Proti roku 2025 tak dochází k navýšení ceny pitné vody o 3,03 Kč/m3 a k navýšení ceny odpadní 
vody o 1,12 Kč/m3. Cenová kalkulace a zdůvodnění schválených cen jsou zveřejněny na webových 
stránkách společnosti Vodovody a kanalizace Náchod, a .s. – www.vakna.cz   
        Spotřeba vody k  31. 12. 2025 bude v souladu se zákonem a smlouvami stanovena výpočtem 
z denních spotřeb. Pokud se odběratel rozhodne, může nahlásit stav vodoměru k 31. 12. 2025 na VaK. 
Učinit tak musí do 6. ledna 2026 buď telefonicky (491 419 241, 491 419 242), nebo e-mailem na 
jelenova@vakna.cz nebo seifertova@vakna.cz Podmínkou pro zpracování samoodečtu je uvedení 
správného a úplného čísla odběrného místa, které je uvedeno na smlouvě nebo na faktuře a datum 
odečtu 31. 12. 2025.                                                                                                            Ing. Dušan Tér 
 
Upozorňujeme, že pro majitele nemovitostí v Machově platí celoročně od firmy VaK pouze cena 
vodného – stočné budete hradit Městysu Machov dle samostatného cenového výměru, který byl 
zveřejněn v minulém vydání zpravodaje. Od 1. 7. 2026 pak bude platit (v případě vkladu kanalizace 
a ČOV do majetku VaKu) pro všechny majitele nemovitostí v Machově rovněž cena stočného od 
firmy VaK Náchod!!!  
 
 

11. Tradiční štědrovečerní vytrubování 
   
Vážení občané,  
        jak už se stalo tradicí, i letos ve vánočním čase jsme pro Vás připravili oblíbené 
štědrovečerní vytrubování – hraní vánočních koled v podání několika muzikantů z blízkého 
okolí pod vedením pana Manfréda Koláčného. Vytrubování se uskuteční 
 

dne 24. prosince 2025 v 15,00 hod. před Úřadem městyse Machov 
 

        Srdečně Vás tedy zveme ke chvilce zastavení v tom předvánočním shonu a poslechu 
několika vánočních skladeb.   
 



12. Informace k ochraně dřevin rostoucích mimo les 
 
     Problematiku řeší zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a prováděcí vyhláška č. 
189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení v platném znění. 
     V §7, 8 zákona je stanoveno, že dřeviny jsou chráněny před poškozováním a ničením a péče o 
dřeviny, zejména jejich ošetřování a udržování je povinností vlastníků a ke kácení dřevin je 
nezbytné povolení orgánu ochrany přírody a toto povolení lze vydat ze závažných důvodů po 
vyhodnocení funkčního a estetického významu dřevin. Orgán ochrany přírody může uložit žadateli 
přiměřené náhradní výsadby ke kompenzaci ekologické újmy vzniklé pokácením dřevin současně se 
stanovením zajištění péče o tyto dřeviny po nezbytně nutnou dobu. 
    Vyhláška řeší v §2 pojem „nedovolené zásahy do dřevin“, které jsou v rozporu s požadavky na 
jejich ochranu a jimi se rozumí zásahy vyvolávající poškozování nebo ničení dřevin, které způsobí 
podstatné nebo trvalé snížení jejich ekologických nebo společenských funkcí nebo bezprostředně či 
následně způsobí jejich odumření. Pro informaci – společenskými funkcemi dřevin jsou takové, které 
ovlivňují životní prostředí, např. snižování prašnosti, tlumení hluku, zlepšování mikroklimatu, estetika 
apod. Takže i nešetrné ořezání větví, může být klasifikováno jako nedovolený zásah do dřeviny. 
 

Povolení k pokácení dřevin rostoucích mimo les je potřeba v následujících případech:  
 u dřevin, které jsou součástí stromořadí (stromořadí je souvislá řada nejméně 10 stromů), 
 u dřevin s obvodem kmene 80 cm a více ve výšce 130 cm nad zemí,   
 u zapojených porostů dřevin o ploše větší než 40 m2,   
 

Na území městyse Machov vydává toto povolení (formou rozhodnutí podle správního řádu) Úřad 
městyse Machov, na základě žádosti. Formulář žádosti o povolení k pokácení je k dispozici na úřadě 
nebo je možné si ho stáhnout na internetových stránkách městyse. Podle zákona je možné pokácení 
povolit pouze ze závažného důvodu, po vyhodnocení funkčního a estetického významu dané 
dřeviny. Pro zmírnění ekologické újmy se za pokácené dřeviny předepisují náhradní výsadby nových 
dřevin.  
 

Povolení ke kácení není potřeba v následujících případech (dle §3 vyhlášky) : 
a) pro dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí; 
b) pro zapojené (souvislé) porosty dřevin (tím jsou myšleny i keře), pokud jejich plocha nepřesahuje 
40 m2  a pokud se v porostu nenachází dřevina s obvodem kmene vyšším než 80 cm; 
c) pro dřeviny pěstované na pozemcích vedených v katastru nemovitostí jako plantáž dřevin; 
d) pro ovocné dřeviny (např. švestku, jabloň, kdouloň, lísku, meruňku, ořešák, třešeň…) rostoucí na 
pozemcích v zastavěném území evidovaných v katastru nemovitostí jako druh pozemku zahrada, 
zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha – zeleň. 
 

Žádost o povolení ke kácení (dle §4 vyhlášky). 
Žádost o povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les podává vlastník příslušného pozemku, nebo 
jeho uživatel se souhlasem vlastníka a tato žádost musí obsahovat: 
a) jméno, adresu (sídlo) žadatele; 
b) označení příslušného pozemku (číslo parcely vč. Katastrálního území), na kterém se dřeviny 
nachází; 
c) specifikaci dřevin, které mají být káceny (druh, počet a obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí, 
    u zapojených porostů výměru kácené plochy); 
d) popis umístění dřevin (situační zákres); 
e) zdůvodnění žádosti; 
f) doložení vlastnického práva nebo uživatelského vztahu žadatele k příslušným pozemkům, nelze-li je 
ověřit v katastru nemovitostí, včetně písemného souhlasu vlastníka (všech spoluvlastníků) pozemku 
s kácením. 
 

Období, ve kterém se kácení zpravidla provádí. 
Kácení se provádí zpravidla v období jejich vegetačního klidu, což je doba přirozeného útlumu 
fyziologických a ekologických funkcí dřevin. U nás je období vegetačního klidu stanoveno od 1. 
listopadu do 31. března kalendářního roku.  



 
Jak tedy postupovat, chcete-li pokácet strom? 
1. Zvažte, zdali je pokácení nutné a zda pro něj máte závažný důvod; 
2. Pokud ano, změřte jeho obvod ve výšce 130 cm nad zemí. Je-li obvod vetší jak 80 cm, je nutné 
povolení; 
3. Nejste-li vlastníkem pozemku, zajistěte si písemný souhlas vlastníka (všech spoluvlastníků) 
pozemku; 
4. Na úřadu městyse si vyzvedněte tiskopis žádosti (příp. si ho stáhněte na webových stránkách 
městyse) a tento řádně ve všech oddílech vyplňte a doručte na úřad; 
5. Žádost bude na úřadu posouzena a Vám bude zasláno správní rozhodnutí.  
 
Nenechávejte podávání žádostí o povolení k pokácení dřevin na poslední chvíli, protože je možné,               
že se nestihne do 31. března vyřídit a budete muset s kácením počkat až na příští období vegetačního 
klidu.                                                                                                            
                                                                                                                       Kateřina Šplíchalová, DiS 
 
 

13. Tříkrálová sbírka 2026 
 

 
 

14. Upozornění občanům – Štěpánská naháňka 
 
        Myslivecký spolek Bor Machov upozorňuje, že se v pátek 26. 12. 2025 bude konat v okolí 
Machova tradiční Štěpánská naháňka na spárkatou zvěř. Lov bude probíhat od 7:00 do 16.00 hod.  
v lokalitách Bor, Lhotský Šefel a Řeřišný. 
        Žádáme občany a návštěvníky, aby dbali své osobní bezpečnosti a ve vlastním zájmu v tento den 
nechodili do zmíněných částí honitby. 
        Děkujeme za pochopení.                                                               Za MS Bor Machov, R. Mazurek. 



15. Vánoční setkání v Husově sboru 
 

Rada starších Církve československé husitské
v Machově 

Vás srdečně zve k Vánočnímu 
setkání

v Husově sboru v Machově

Štědrý den
24.12.2025 
21.00 hodin

PŮLNOČNÍ 
BOHOSLUŽBA 

Hod Boží vánoční 
25.12.2025 
10.30 hodin

V průběhu bohoslužeb zazní hudba
s vánoční tematikou včetně známých 

českých koled. 

Účinkuje : 

DOBROVOLNÉ SDRUŽENÍ PŘÁTEL HUDBY 
2025

 
 
 

 

16. Inzerce 

 
 



 
 
 

17. Novoroční přání 
 
 

 



 
 

18. Vánoční výstava zahrádkářů 
 
        Každoroční vánoční výstava s prodejem rukodělných výrobků, kterou již tradičně pořádá Český 
svaz zahrádkářů z Machova v Penzionu U LIDMANŮ, se konala v pátek 21. a v sobotu 22. listopadu 
2025. Tato adventní událost letos přilákala přibližně 1050 návštěvníků. K vidění zde bylo mnoho 
krásných předmětů. Návštěvníci mohli obdivovat a zakoupit si širokou škálu ručně vyráběných 
dekorací, dárků, ale také upečených sladkých výrobků, o které byl jako vždy enormní zájem.  
Akce se konala v příjemném prostředí Penzionu U Lidmanů. Za jeho zapůjčení vděčíme p. Šturmovi   
a patří mu náležitý dík. 
        Výstava není jen o prodeji, ale i o setkávání lidí v předvánočním čase plném shonu a udržování 
místních zvyků. Stala se již neodmyslitelnou součástí naší obce. Děkujeme proto Vám všem, kteří jste 
naši výstavu navštívili. Velice nás těší váš velký zájem a dodává nám to náležitou sílu a energii do 
dalších let.                                                                         Mgr. Petra Ducháčová, ČSZ Machov 
                          
 

19. Zprávy z naší školy 
 
VYBÍRÁM STŘEDNÍ  
Deváťáci vyrazili na prezentaci středních škol a zaměstnavatelů v Náchodě. Tam mohli zjistit, jaké 
střední školy v kraji existují, porovnat obory, které je zajímají, a potkat se s učiteli i studenty přímo     
z jednotlivých škol. 
 
PLAVÁNÍ  
Od 19. listopadu jezdí 3. a 4. třída plavat. Letos probíhá výcvik v bazénu v Náchodě. Žáci se učí podle 
náhradního rozvrhu s drobnými úpravami. 
 
O PALEČKOVI  
Ve středu 19. listopadu navštívili žáci 1. a 2. třídy divadelní představení O Palečkovi v Hronově. 
 
ÚŘAD PRÁCE  
Devátý ročník vyrazil do Náchoda na úřad práce. Tam pro ně byl připravený program, který jim má 
pomoci s rozhodováním o budoucím povolání. 
 
VÝSTAVA  
Žáci 1., 2. a 3. třídy navštívili tradiční vánoční výstavu pořádanou Českým zahrádkářským svazem 
Machov v penzionu U Lidmanů. 
 
ROZSVĚCENÍ STROMEČKU  
V sobotu 29. listopadu se ve Lhotě rozsvěcel stromeček. Je to krásná tradice v režii SDH Machovská 
Lhota. Naši žáci i letos přispěli hudebním doprovodem. Děkujeme všem za příjemný večer! 



POTŠTEJN  
Ve čtvrtek 4. prosince se děti z 1., 2. a 3. třídy vydaly načerpat vánoční náladu přímo na zámek 
Potštejn. 
 
MIKULÁŠ  
V tělocvičně čekal na školku a celý první stupeň hezký mikulášský program. Již tradičně ho měla na 
starosti paní učitelka Hejcmanová. Příprava stojí více času a úsilí, než by se mohlo na první pohled 
zdát, a bez našich deváťáků by to také nešlo. Děkujeme! 
 
ČESKO-POLSKÉ PŘÁTELSTVÍ  
5. a 6. třída v rámci „Soutěže znalostí o Polsku a České republice“ přivítaly u nás ve škole skupinu 
vrstevníků z Polska. Společně vyrazili nejprve do Hronova, kde si prošli park Aloise Jiráska. Poté se 
přesunuli do města Duszniki-Zdrój, kde navštívili lázeňský park a zamířili do Muzea papírenství 
(Muzeum Papiernictwa). Po prohlídce následovala soutěž česko-polských dvojic. 
 
KANTOŘI  
Děti z naší mateřské i základní školy navštívily adventní koncert folkové skupiny Kantoři. Vystoupení 
si všichni užili. Děkujeme! 
 
GHETTO TEREZÍN  
V pátek 12. prosince měli žáci 8. a 9. třídy možnost absolvovat komentovanou virtuální prohlídku 
ghetta Terezín. Doplnila ji ještě paní Mgr. Večeřová z Muzea Náchodska, která nám přivezla ukázat 
dobové dokumenty. Cílem akce je připravit žáky na plánovanou jarní exkurzi. 
 
VÁNOČNÍ KONCERT  
Přijďte se vánočně naladit a společně si zazpívat. Těšíme se na vás 16. prosince od 16 hodin v kostele 
sv. Václava. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



20. Informace pro provozovatele kotlů na pevná paliva 
 

Začala topná sezóna, proto je dobré připomenout některé povinnosti, spojené s provozem kotlů. 
        Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší ukládá provozovatelům  stacionárních spalovacích zdrojů          
na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, a které slouží jako zdroj 
tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, povinnost provádět pravidelně nejméně jednou za tři roky 
prostřednictvím fyzické osoby, která je k tomu proškolena výrobcem kotle a má od něho udělené oprávnění         
k jeho instalaci, provozu a údržbě, kontrolu technického stavu a provozu tohoto zdroje. Doklad o provedení 
kontroly, vystavený odborně způsobilou osobou, potvrzující, že stacionární zdroj je instalován, provozován 
a udržován v souladu s pokyny výrobce a zákonem, musíte předkládat na vyžádání obecnímu úřadu obce     
s rozšířenou působností. 
        Z kontroly kotle pak vyplynou doporučení pro správný způsob jeho provozování, kam patří jak volba 
správného paliva, které splňuje požadavky stanovené výrobcem kotle, tak i správný způsob jeho obsluhy             
a údržby. Uvedená doporučení vedou k dosažení významné úspory a prodloužení životnosti kotle. Naproti tomu 
nerespektování některých pokynů a povinností, může vést k poškození zdroje a významnému zvýšení emisí 
znečišťujících látek, které následně zatěžují široké okolí. 
        Databázi odborně způsobilých osob (OZO), tedy těch, kteří provádějí kontrolu, je možné najít na www 
stránkách Ministerstva životního prostředí ČR: https://ipo.mzp.cz/. 
        Zvláštní pozornost je vhodné věnovat povinnosti, která stanovuje, že od 1. září 2024 lze provozovat kotle 
na pevná paliva pouze 3. a vyšší třídy. 
        Je také důležité upozornit, že v případě nedodržení povinností hrozí sankce ve výši do 20 000,- Kč 
(neprovedení kontroly) a do 50 000,- Kč v případě provozování kotle nesplňujícího emisní požadavky, nebo      
při spalování zakázaných paliv. Zákon také umožňuje uložit provedení opatření ke zjednání nápravy či následně 
rozhodnout o zastavení provozu kotle.  
        Další povinnosti ukládá zákon č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, a to je čištění, kontrola a revize 
spalinových cest. Prováděcí předpis - vyhláška Ministerstva vnitra č. 34/2016 Sb. pak upravuje detailně, jak 
mají čištění, kontrola a revize spalinových cest probíhat. Obsahuje také tabulky s lhůtami podle druhu paliva       
a výkonu spotřebiče. Co jsou to „spalinové cesty“? Spalinovou cestou se rozumí jakýkoli průduch určený      
k odvodu spalin do volného ovzduší - např. komín, kouřovod, sopouch apod. (A existují i výjimky - např.       
na  lokální podokenní topidla se jmenovitým výkonem do 7 kW a vývodem přes fasádu se povinnost nemusí 
vztahovat).  
        Čištění a kontrolu provádí “oprávněná osoba” - tzn. kominík s živnostenským oprávněním v oboru 
kominictví. U některých spotřebičů na pevná paliva (do 50 kW) je možné čištění provádět svépomocí. 
Lhůty čištění a kontrol:  
- u spotřebiče s výkonem do 50 kW: čištění 3× ročně u celoročního provozu (pevná paliva), kontrola 1× ročně,  
- u spotřebičů nad 50 kW: čištění a kontrola dle druhu paliva, např. dvakrát ročně pro pevná paliva.  
        Revize provádí specializovaná oprávněná osoba s oprávněním.  
 
 

21. Info z BKL Machov 
 
        Borský klub lyžařů Machov z.s. tímto děkuje Královéhradeckému kraji za poskytnuté dotace v grantech 
25SPT04-0005, 25SPT02-0006, 25SPT05-0006, 25SPT04-0003, 25SPT03-0004. Díky této finanční pomoci 
jsme mohli nejen uspořádat kvalitní závody, ale také nakoupit nový lyžařský materiál a kvalitně se na kempech 
připravit na nadcházející sezónu.  
 
        Vrcholem určitě budou Paralympijské hry v italském Val di Fiemme, kde náš klub a ČR bude reprezentovat 
mistryně a vicemistryně světa v běhu na lyžích Simona Bubeníčková. Držme Simoně pěsti!  
 
Všem lidem dobré vůle přeji za celý Borský klub lyžařů  krásné a v pohodě prožité vánoční svátky, pevné zdraví 
a úspěšný nový rok 2026 
                                                                                                                                      Za BKLM Stanislav Jirásek  

 
 

 
Příští číslo vyjde ve 4. týdnu 2026 Uzávěrka příspěvků ke dni 20.1.2026 
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